
Městys 

Litultovice 

 

 

 

 

 

    

     Červenec, srpen 2023  

  

 

 
 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

léto se nám překlopilo do druhé poloviny a počasí se rozhodlo vyhovět neustálým 

stížnostem na sucho a ukázalo svou deštivou tvář. To samozřejmě zklamalo ty, kteří 

s deštěm v létě nepočítají. Poručit větru dešti neumíme a asi je to dobře, navíc jsem 

přesvědčen, že bychom se stejně neuměli domluvit, jaké to počasí vlastně má být. To 

co vyhovuje vlastníkovi bazénu, nevyhovuje vášnivému zahrádkáři, takže je vlastně 

dobře, že o počasí nemůžeme pořádat žádné referendu v rámci přímé demokracie. 

Takže se počasí musíme přizpůsobit a doufat, že pro nás bude alespoň trochu příznivé, 

protože srpen je v Litultovicích měsíc kdy to žije.  

Začíná to „Netradičním hašením“, které se zrovna loni muselo přizpůsobit nepřízni 

počasí… ale zvládli to. Tradiční oslavy Karmáše jsou letos až poslední srpnovou 

neděli a pod střechou je pouze nedělní bohoslužba. Sobotní „Benátská noc“ i nedělní 

odpolední program se odehrávají v zámeckém parku, takže doufejme v příznivé 

počasí, aby se naplánovaný bohatý program mohl uskutečnit v celém rozsahu. 

Zároveň s létem, se přehoupla do finále i rozsáhlá stavební činnost, která probíhá 

v letošním roce v Litultovicích. Z výstavby domovních ČOV zbývá posledních 30 

kusů ze 130, takže říjnový termín dokončení je reálný. Stejná situace je i výstavbou 

energetického centra v zámeckém areálu, kde se předpokládá dokončení v září, ale 

samotné zprovoznění bude závislé na aktivitě společnosti ČEZ Distribuce, která není 

příliš vysoká. Bohužel na konec zůstali ty práce, které sebou nesou výkopové práce 

ve veřejném prostoru, především kolem zámku. Proto Vás, obyvatele Litultovic, chci 

požádat o trpělivost a schovívavost. 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ…



 

To, že to v Litultovicích, co se týče 

obecní energetiky, neděláme špatně, 

dokazuje již druhá ministerská 

návštěva během jednoho roku. 

Tentokrát nás minulý týden navštívil 

ministr průmyslu pan Jozef Síkela a 

zajímal se o naše přípravy na 

komunitní sdílení elektřiny a celkovou 

koncepci energetického managementu.  

S přáním pěkného prožití zbytku léta 

                      starosta Jan Birgus  

 

 

Svoz plastů  Ve čtvrtek 31. srpna 2023 proběhne svoz plastů. Pytle s 

plastovým odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné 

místo, a to do 7. hodiny ráno.  

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky s QR 

kódem! 
 

Změny v autobusové dopravě 

Upozorňujeme občany, že na straně firmy zajišťující autobusovou dopravu dochází 

z provozních důvodů k nezajištění některých spojů. Aktuální informace o rušených 

spojích naleznete na webových stránkách www.odis.cz nebo www.kodis.cz jako tzv. 

mimořádnosti v sekci Změny v dopravě. 
 

Přerušení dodávky elektrické energie 

ČEZ Distribuce a.s. upozorňuje na plánované přerušení dodávky el. Energie dne 

17.8.2023 od 8.00 do 15.00 hod. 

Konkrétně u domu č.p. 249, 251, 256. 257, 259, 263 a 266 (směr Pilný Mlýn, Lhotka) 

 

Termín Akce 

12. 8. 2023 

od 15 hodin 

Posezení u Větřáku s netradičním hašením na Cholticích. 

Pořádá SDH Litultovice ve spolupráci s městysem Litultovice. 

26. 8. 2023 

od 20 hodin 
Benátská noc v Zámeckém parku v Litultovicích. 

Pořádá MS Hradisko Hlavnice. 

27. 8. 2022 

od 14.30 hodin 

Karmášové odpoledne v Zámeckém parku. 

Pořádá Městys Litultovice. 

UPOZORŇUJEME…

PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ…



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOTLÍKOVÉ DOTACE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOTLÍKOVÉ DOTACE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOTLÍKOVÉ DOTACE



 

Den dětí 

Ve čtvrtek 1. 6. 2023 se v zámeckém parku konal Den dětí. Naši čtvrťáci 

dohlíželi na jednotlivých stanovištích na jeho zdárný průběh. Žáci soutěžili ve 

zručnosti a obratnosti, společně nakreslili křídami obraz, soutěžilo se ve 

družstvech v nových hrách Stavitelé a bořitelé a ve hře Brány. Žáci se vystřídali 

na průlezkách, které park naskýtal. Po příchodu do školy na ně čekaly nové 

venkovní deskové hry. Za soutěže všichni dostali odměny, ve škole dobrý oběd 

a po obědě nanuk. Sportu zdar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Školní výlet do ZOO v Ostravě 

Ve čtvrtek 22. 6. 2023 se všichni žáci jeli podívat do Zoo v Ostravě. Kromě 

prohlídky celého areálu pro ně byly připraveny dva výukové programy. Menší 

děti si poslechly zajímavosti o slonech, pro starší děti byl připraven program Ze 

života zvířat. Oba byly velmi zajímavé a pro děti poutavě připravené a 

prezentované. Děti se také projely vláčkem a unavené dorazily domů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



 

Slavnostní ukončení školního roku 

V pátek 30. 6. 2023 

jsme ukončili školní 

rok 2022/2023 na 

zahradě u školy. 

Vysvědčení byla 

slavnostně předána 

třídními učitelkami 

jednotlivých tříd. Žáci 

byli odměněni za 

práci, snahu a píli ve 

druhém pololetí.  Pan starosta, ing. Jan Birgus, předal ceny za sběr jedlých olejů, 

nechybělo ani vyhodnocení sběru papíru a výtvarné soutěže Fondu ohrožených 

dětí. 

Pro naše malé prvňáčky to bylo první velké vysvědčení. 

KRÁSNÉ PRÁZDNINY! 

 
 

Závěr školního roku je vždy ve znamení mnoha 

akcí a výletů. Jednou z významných akcí 

posledního čtvrtletí je zcela jistě                                                    

Setkání mikroregionu, které se tentokrát 

uskutečnilo v obci Uhlířov. Mezi účinkujícími 

nechyběli ani žáci naší školy. Svými 

unikátními hudebními nástroji boowhackers a 

mažoretkovým vystoupením sklidili velký 

potlesk.  

Jak již bývá každoročním zvykem i letos proběhla na školním hřišti  oslava Dne 

dětí pod záštitou Občanského spolku rodičů, tentokrát s indiánskou tématikou. 

Děti zvládly hravé úkoly na jedničku a zábavné odpoledne si tak naplno užily.  

Do školy bez aktovek. Proč ne? Vždyť sešity a učebnice se dají přinést v mnoha 

originálních věcech. A tak někteří žáci dorazili se sekačkou, kočárkem nebo 

cestovním kufrem. Tato akce školního parlamentu se těšila opět velkému zájmu.  

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO



 

Naši prvňáčci mají za sebou svůj první rok školní docházky. 

Dokážou si již přečíst oblíbené pohádky a příběhy.  A právě 

na ně se přišly podívat děti z Mateřské školy 

v Jakartovicích. Kromě prohlídky školy se předškoláci také 

vydali po pohádkové stezce, na které se setkali s mnoha 

pohádkovými postavami. 

Krásné téměř letní počasí na konci školního roku 

přímo vybízí k tomu, abychom do školy přijeli 

jinak než autobusem. Ten žáci vyměnili za jízdní 

kolo a na něm dorazili 2. června do školy. Akci 

školního parlamentu „Do školy na kole“ využilo 

mnoho žáků, o čemž svědčilo velké množství kol 

zaparkovaných kolem celé školy.  

Nástěnky a chodby ve škole v měsíci červnu se plnily mnoha 

zajímavými výtvory, které žáci zpracovávali při závěrečném 

opakování učiva. Prohlédnout jsme si tak mohli labooky 

jednotlivých měst a zemí, flipbooky oblíbených knih a 

zajímavé kvízy.  

Do jednoho z významných 

evropských měst se osobně podívali i 

žáci druhého stupně. Během poznávacího výletu 

navštívili významné památky nejlidnatějšího města 

Rakouska – Vídně.  

 

Naopak do hor vyrazili žáci prvního stupně, 

neboť letošní škola v přírodě se odehrávala 

v Malé Morávce, v jednom z nejvýznamnějších 

rekreačních středisek Hrubého Jeseníku. Tento 

pobyt na čerstvém vzduchu přispěl nejen 

k aktivnímu odpočinku, ale zcela jistě upevnil 

vztahy mezi žáky a učiteli.  

Se školním rokem se žáci loučí již tradičně školními výlety, v těch letošních se 

žáci podívali například do Laser game arény v Krnově a ve Slavkově, na 

paintballové hřiště v Bílé Holubici, na státní zámek Raduň, do Autokempu 

Budišov nad Budišovkou. 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO



 

V posledním školním týdnu došlo k vyhodnocení různých celoročních soutěží – 

čtenářská, sběrová činnost, recyklohraní. Tímto jsme se opět ujistili, že na naší 

škole je mnoho šikovných žáků a společným úsilím tak můžeme dosáhnout 

předních příček v celorepublikových projektech.  

Nyní již nastává ten správný čas těšit se na prázdniny a načerpat nové síly do 

dalšího roku. Deváťákům pak přejeme šťastný vstup do nové životní etapy a 

vykročení tou správnou nohou na jejich vysněnou střední školu! 

A samozřejmě Vám všem přejeme krásné a pohodové léto.   

Žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko. 

Mgr. Romana Rytířová 

 

Po zimním polospánku v tělocvičně 

jsme se těšili na jaro. I když počasí 

venku nebylo z počátku nic moc, 

dočkali jsme se a začali jsme trénovat 

požární útok.  

Celkem nás v jarní části čekalo 7 

soutěží.  Soutěže Mladecké ligy jsme 

se jako SDH Litultovice zúčastnili v 

těchto kategoriích – mladší a starší 

žáci. Konkurence v obou kategoriích 

byla veliká. Přesto si naši mladí 

hasiči zaslouží pochvalu, protože ze 

sebe vydali to nejlepší.  
 

Skvělé umístění měli mladší žáci v 

Jamnici, odkud si odvezli krásné 

druhé místo a v Holasovicích, kde 

brali místo třetí.   
 

Starší žáci se drželi těsně pod vítěznou 

bednou – většinou brali bramborové medaile.  
 

2. 6. 2023 proběhla soutěž v Litultovicích. Organizačně i technicky byla velmi 

dobře zajištěna. Všem, kteří se podíleli na přípravách, samotné soutěži i úklidu, 

mnohokrát děkujeme. Účast družstev byla veliká a podpora domácích fanoušků 

nezklamala. Bohužel se na domácí půdě ani jednomu družstvu nedařilo. Nám to 

ovšem nevadilo, zúčastnili jsme se a poučili z chyb.  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO



 

 

24. 3. proběhlo v hasičárně „ Povídání s hasiči aneb prevence je třeba“. Tato 

akce byla zaměřena na mládež dolnoživotského okrsku s preventisty okrsku. 

Na pěti stanovištích byla dětem prezentována práce hasiče. Účastníci si 

vyzkouzkoušeli, jak hasit hasícími přístroji, resuscitaci, prohlídli si  auta, luštili 

křížovky, kreslili obrázky, učili se čísla, telefonovali či hasili sami sebe. 

Celkem se účastnilo kolem 80 dětí. 

 

Ve Služovicích 16. 6. proběhla poslední soutěž sezóny a ukončení celé ligy 

ročníku 2022/2023. Mladší žáci skončili těsně na 4. místě a starší žáci na 6. 

místě.  

Starší žáci : Terka Čermínová, Eliška Drápalová, Bětka Pavlíčková, Franta 

Šťavík, Izabela Böhmová, Nela Černá, Franta Drápal  
 

Mladší žáci : Oliver Halfar, Franta Drápal, Vítek Černý, Julie Čermínová, 

Pavel Kavan, Barča Maislová  
 

Dne 8. 6. 2023 v Opavě proběhlo vyhodnocení soutěže Požární ochrana očima 

dětí – naše SDH reprezentovala Terezie Čermínová, která vyhrála 1. místo v 

okresním kole a postoupila do kola krajského.  

29. 6. jsme jeli s mladými hasiči na Laser game do Dubnice završit sezónu a 

přivítat prázdniny.  

Po prázdninách se sejdeme zase na hřišti, kde budeme pilovat požární útok a 

těšit se na podzimní část Mladecké ligy. 
 

 

 

 

ZE ŽIVOTA MLADÝCH HASIČŮ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

18. 4. jsme v hasičárně přivítali děti z MŠ Litultovice. Děti si prohlídly auto, 

poznávaly čísla a modely aut, vyzkoušely si vakuovou matraci a mnoho dalšího. 

Budeme se zase těšit za rok. 
 

Nejen mládež působí v našem SDH. Nutno vyzdvihnout i činnost těch starších, 

zkušenějších.  
 

30. 4. proběhla okrsková soutěž v požárním útoku v Dolních Životicích. SDH 

Litultovice reprezentovali muži nad 35 let a svou kategorii vyhráli. Chlapi, 

děkujeme. 
 

30. 6. pořádali hasiči letní kino v parku. Promítal se film Kocour v botách. I když 

to chvílemi vypadalo, že počasí přát nebude, nakonec se umoudřilo a promítání 

proběhlo za velmi hojné účasti. 
 

Neměli bychom zapomenou i na činnost JSDH Litultovice. Ta má na kontě 

desítky výjezdu – např. dopravní nehody, požáry, spadlé stromy či v neposlední 

řadě větrnou smršť v Oticích.  

I když to na první pohled nevypadá, tak činnost je pestrá a často i náročná.   

 

Za SDH Litultovice Lucie Čermínová 

 

 

ZE ŽIVOTA MLADÝCH HASIČŮ



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRADIČNÍ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BÁBOVKU 
 

 



 
 

TRADIČNÍ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ SLADKOU 

BÁBOVKU 
 

Součástí Litultovického karmáše bude opět soutěž o nejlepší bábovku. 

 

Z organizačních důvodů se do soutěže prosím přihlaste do pátku 25. 8. 2023 

do 12:00 hodin na obecním úřadě u p. Marie Herrmannové. 
 

Bábovky přineste v 14:00 hodin v neděli do parku přímo do stánku  

s označením „ Bábovková soutěž“. 
 

Pokud se nestihnete přihlásit, nic se neděje, bábovku přineste  

rovnou v neděli do stánku. 
 

Těšíme se na vás, čím více bude soutěžících bábovek tím lépe! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz  

Náklad: 375 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse pro občany 

Litultovic. Možnost placené inzerce. 

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz  
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